

快报记者 夏天在建邺路菜场为你报道

# 1.8元/斤的米 菜场里都买不到了

米价不断上涨市民直喊吃不消;相关部门呼吁,政府应给低收入者发补贴



“农贸市场里,原来大米最低1.8元/斤,现在买不到了!”一些收入不高的市民看着日渐上涨的米价,有点担心米价会一直这么涨下去。昨天,南京市粮食局调控处周处长表示,现在1.9元/斤以下的大米很少见了,大米零售价大多在2元/斤以上,但与其他农产品比较起来还算比较低的。俗话说,米贱伤农,在谈及未来粮价的趋势时,周处长表示,未来粮价将稳中有升。

## [市民感受] 菜场都淘不到便宜米了

“现在米价太高了,真是承受不起。”家住下关区的老张,55岁,月收入只有700多元,还要供一家三口吃饭。张先生给记者算了一笔账:光是大米一个月就要吃掉100多元,蔬菜、猪肉、鸡蛋每月也要400元左右,另外还有水电气费用、人情开支,所以一分钱都不敢乱花。

现在米价渐涨,为了买便宜的米,老张跑遍了下关区的几家农贸市场,一问价格,大米都在2元/斤以上,好不容易找到下关粮油批发市场,发现这里的大米便宜,只有1.85元/斤,但是人家不零卖,至少1吨以上起售。不得已,这几天张先生只好天天跑超市,哪里价格便宜,他就在哪排队。

让他更担心的是,今天还能买到1.9元/斤的大米,明天呢?米价一直在涨,而他的收入却不见涨。

## [记者调查] 农贸市场米价最低1块9

3月份大米经过一波强劲的上涨之后,现在还在微涨。建邺路菜场旁边一家粮店老板说,1.85元/斤的大米早在端午节前就卖完了,现在最低只有1.9元/斤的大米了。

科巷菜场的米价则是1.9元/斤-2.6元/斤。“最高价没怎么变,但是最低价涨了。”菜场管理人员告诉记者,原来卖1.8元/斤的叫“洋籼米”,现在已涨了1毛钱。

山西路菜场的管理人员笑道:“能买到1.9元/斤的大米还算幸运的了,我们菜场2元/斤的大米已经没有了,要买,最低也要2.1元/斤。”

不少市民还记得,前两年米价最低1.5元/斤,后来,1.6元/斤、1.7元/斤相继消失,现在1.8元/斤也买不到了。南京市粮食局相关人士说,其实现在1.9元/斤的大米也很少见了。

## [业内说法] 新米上市可能还要涨价

江苏省农垦米业有限公司团购事业部经理马万山表示,现在粮食的收购价是高了,但同时种粮的生产成本也在增加。马万山分析,农民实际上并未赚到钱,利润都给中间商赚走了,预计粮农在今年新米上市时会有意“惜售”,粳稻价格还将进一步上涨。

## [相关部门] 呼吁给低收入者发补贴

南京市粮食局调控处周处长说,米价上涨对于普通家庭来说,可能影响不大,但是对于低收入家庭来说,无疑是在本来就很沉重的负担上又加了一根稻草”。周处长表示,今年这波米价的上涨,将会增加农民的收入;至于加重了低收入家庭的负担,政府应该采取措施给予适当的生活补贴。

快报记者 陈英在大行宫为你报道

## 多美滋、圣元“换装涨价”

今年婴幼儿奶粉涨价潮真是一波接着一波,昨天,记者走访南京一些超市看到,多美滋、圣元等品牌也都上调了价格,而且包装也变了。

5月底,一些超市的雅培奶粉涨价了,特别是三段婴儿配方奶粉,从160元一听涨到195元。6月初,雀巢奶粉包括雀巢成长、金牌成长、能恩、力多精4个系列的外包装都标上了“新包装”字样,价格标签也都更新。而昨天,记者在大行宫一家大型超市看到,货架上的多美滋和圣元品牌也换包装了。多美滋原包装的产品还没有完全下架,价格一对比就看出来涨了不少!2段奶粉原包装一听(900克)165元,新包装199元,贵了34元,3段、4段也都悬殊20元-30元一听。圣元奶粉一“变身”,优博2段从168元涨到了188元。

业内人士表示,涨价与乳品安全新规和新的《食品标识管理规定》开始实施有关,今年6月开始实施的乳品新规规定,今后乳品以能量计营养素含量,而原先以重量计。新《食品标识管理规定》还要求婴儿奶粉须标注营养成分、生产者的名称、地址和联系方式。两项新规实施后,奶粉企业需要更换包装,一些厂家也借此以“换包装”为由掀起新一轮涨价风。

通讯员 冯智勇 快报记者 夏天在南京水产市场为你报道  
龙虾身价跌三成 节后吃“五红”更划算

在经历端午节前夕的脉冲式价格上涨之后,南京水产市场上小龙虾的价格终于出现了明显回落,7-8钱规格的小龙虾端午当天还卖到了20元/斤,现在只需14元/斤左右,回落幅度高达20%-30%。

在端午节前夕,来自江苏、湖北、安徽、江西等地的小龙虾纷纷涌入南京,节日期间仅惠民桥市场龙虾日销量达到30吨以上。端午节过后龙虾价格出现了明显回落,昨日记者在惠民桥水产市场了解到,个重1.2两以上的价格为28-30元/斤,节日期间价格为35元/斤,个重1两左右的价格为20元/斤左右,假期里价格为25-26元/斤,个重0.7-0.8两的价格为14元/斤左右,节日期间价格为20元/斤。

科巷菜场办公室有关负责人告诉记者,黄鳝也降价了,端午节当天要卖到38元/斤,昨天则跌到28元/斤。另外,苋菜的最高价也只有1.5元/斤,咸鸭蛋0.8元/个。如果现在买“五红菜”吃,要比节前便宜多了。



快报记者 胡玉梅 赵晨在河西为你报道

## 圆明园兽首揭开神秘面纱

# 看! 国宝脸上有旧伤



“虎首”开箱 快报记者 顾伟 摄

昨天上午9点半,河西保利香槟国际圆明园兽首展览现场被拉起了红色警戒线。猴首、猪首、牛首已经被安放进了特制的玻璃展柜,只有虎首的展柜里还空着。记者发现,虎首展柜前面,是一只一米见方的大木箱,外壁上涂有防震、朝上的标识。

10点左右,开箱仪式正式开始。不到半分钟,两位特警就把箱盖上的6颗

铆钉取下来。工作人员取下木箱盖后,里面是一片白色的塑料泡沫,掀开泡沫,一个大约70厘米长的银色保险箱露了出来。箱盖开启,两位工作人员小心翼翼地从中取出虎首,托着它展示在人们面前。这时,人群中响起一片掌声。

圆明园兽首从制造至今已经200多岁了,但它们展现在大家面前时,人群中发出了一阵惊呼:好精致!所有兽首的神情都很传神,而且一点也没有锈迹。“那是因为,这些兽首都是用专为宫廷炼制的合金铜做成的,里面含了很多贵金属,所以它们能够历经风雨而不被锈蚀。”保利博物馆的战莉介绍。

不过,细细观看,记者发现最完美的是牛首,它的牛角弯弯地向前翘起,睁着一双大眼睛,张着大嘴露出齐整的牙,有点俏皮;但猴首就不同了,细细看,它的右脸上有一个明显的凹痕,看上去就像是被刻意“毁容”了,脖子也有缺口,前面完整后面空空一片;虎首干脆没有脖子,左边的左眉弓上有一个明显的凹坑,两侧外张的胡须如今仅剩下短短的一根;猪首铜像的顶部也有一处凹坑……

“1860年第二次鸦片战争期间,英法联军侵入圆明园后,将铜质兽首从石身上砸下来带走。这些散布于兽首身上的伤痕,就是英法联军入侵圆明园,毁损国宝的罪证。”战莉说。

快报记者 赵丹丹在市城市管理局为你报道

# 6家“土老板”上黑榜

昨天,记者从南京市城市管理局获悉,今年5月份渣土车违章“黑榜”出炉,从违章情况来看,污染路面成顽疾。

从榜单上来看,公示的6家违章单位有5家都因为污染路面而受到处罚,南京聚齐力基础工程有限公司一月违规3次,都是污染路面,登上了“黑榜”首位。

另外5家违章单位的违章情况为:南京坤鑫基础工程有限公司(违章3次),南京宝皖市政基础工程有限公司(违章3次),南京功仁基础工程有限公司(违章2次),南京世洋土石方工程有限公司(违章2次),南京华运土石方工程有限责任公司(违章2次)。

**EYE 南京爱尔眼科医院 爱尔眼科 服务中国**

● 医保定点单位 ● 中国第一家IPO上市的医疗机构 ● 首家获得“中国驰名商标”的眼科医院

您的视界 可以更清晰

## 2010爱尔眼科关心季 —关注近视一生的三个重要时期

假性近视(预防期) 真性近视(成长期) 高度近视(成型期)

### 闪亮新计 告别模糊的世界

#### 新计一: 深度近视检查

眼前段检查、综合验光、角膜地形图、泪液分泌试验、角膜测厚等十二项术前检查全部免费。

#### 新计三: 飞秒激光 虹膜定位 无刀手术

高考学生,爱尔飞秒激光手术费爱心援助2000元

#### 活动期间 全国知名专家亲诊亲治

##### 蒋炎云 眼科博士

从事眼科临床工作十七年,先后开展了RK、PRK、LASIK和LASEK等屈光矫治手术数万例,个人每年开展的屈光手术逾7000例;是国内为数不多的率先开展个体化、有晶体眼人工晶体植入(ICL)的眼科专家之一,中国大陆地区第一位开展飞秒激光手术的医生,同时也是飞秒激光培训讲师。常被受邀于国内外眼科研讨会,在国内外专业杂志上发表10多篇专业论文,对屈光手术中的传统理论有重大补充,为屈光手术质量的进一步提高提供了坚实的理论依据。

活动时间: 2010.6.18-2010.7.10

电话: 025-68590120 52262390 网址: www.eye025.com 地址: 南京市秦淮区仙鹤街100号  
爱尔眼科 服务中国 上海-重庆-长沙-武汉-广州-沈阳-成都-哈尔滨-合肥-济南-南昌-黄石-衡阳-常德  
株洲-邵阳-襄樊-汉口-南京-青岛-岳阳-昆明-天津-石家庄-深圳